

10多亿元花到农田水利建设一线

——卫辉市彻底解决洪涝灾害对农田水利设施造成的影响



卫辉市后河镇农田水利大会战 李娟 摄



排除田间积水 李娟 摄



开挖沟渠 李娟 摄



卫辉市上东村镇整治河道 孙少白 摄

本报讯(记者马丙宇 刘亚鑫 通讯员李娟)11月14日,新乡市召开今冬明春农田水利基本建设国土绿化暨“四好农村公路”全域创建现场会,卫辉市做典型发言。记者从会上获悉,卫辉市将以开挖疏浚排水沟渠、建设高标准农田、建设水利基础设施等三大类工程为主要内容,开展今冬明春农田水利大会战,解决洪涝灾害对农田水利设施造成的影响,牢牢扛稳粮食安全政治责任。

此次大会战共包括13个项目,总投资10.35亿元,计划新建、重建、修复高标准农田36.5万亩,开挖沟渠276.6公里,疏浚沟渠557.2公里,修复治理河道37.5公里,解决109个村、14万人的安全饮水问题,

《卫辉市今冬明春农田水利大会战作战图》,实现了整市一图、一乡一图、一村一图,标志着全市所有河道、渠道、桥涵、机井等农田水利工程和工作任务。该作战图规划开挖2米渠180.2公里、4米渠81.5公里、6米渠13.3公里、8米渠1.6公里;疏浚2米渠138.3公里、4米渠235.9公里、6米渠144.9公里、8米渠38.1公里;新建硬化灌溉渠132.9公里、维修硬化灌溉渠173.5公里。维修机井2390眼。高标准农田新建7.9万亩,灾后重建14.5万亩,修复14.1万亩。

10月16日,卫辉市召开今冬明春农田水利大会战动员会,成立由卫辉市委、市政府主要负责同志任政委、指挥长的今冬明春农田水利大会战指挥部,统一了思想,凝聚了合力,吹响了大会战的号角。坚持“日调度、周例会、月观摩”工作推进机制,强化督促检查,严格奖惩兑现,对月排名后2位的乡镇扣除奖励资金50万元,奖励给前2名,努力形成各乡镇你追我赶、力争上游的良好氛围。

动员会召开以来,卫辉市在不到一个月时间内,共开挖、疏浚沟渠650公里,平均每天施工23.2公里。其中,李源屯镇开挖、疏浚沟渠140公里,平均每天施工5公里。2021年度高标准农田建设在项目区普遍受灾的情况下,快速复工,奋起直追,建设进度位居全省各县(市)前10名。

资金方面,卫辉市积极盘活上级资金,认真做好项目包装、申报工作,争取上级资金并打捆使用。高标准农田项目拟争取上级资金5.62亿元,目前已下达中央资金2.34亿元;水利基础设施项目拟争取资金4.49亿元,目前已下达资金0.8亿元。创新思路节约资金,农田排水沟渠开挖、疏浚工程原计划投资8000万元,通过各乡镇宣传发动,社会力量和干部群众积极参与,预计实际投资2400万元,节约资金5600万元。

严把关,确保工程质量。卫辉市将工程质量贯穿贯穿农田水利建设全过程、各环节,实行卫辉市委督导组、主管部门、监理单位、村“两委”、群众义务监督员“五重监督”,确保项目安全、资金安全、干部安全,全力打造经得起历史和人民检验的标杆工程。

目前,开挖疏浚沟渠已完成总工程量的70%以上,2021年度高标准农田项目已完成总工程量的87%,水利基础设施建设项目已全部开工。

对塔岗、狮子头、正面、香泉四座水库进行全面修复。7月份特大洪水,造成卫辉市43万亩农田受灾。8月初,面对洪灾对农业经济造成的损失,卫辉市统筹安排灾后农田除涝、改种补种、抢救抢种和今冬明春农田水利设施建设工作。

在克服多轮持续性降雨导致农田反复被淹的实际困难,将农田积水全部抽排到位的同时,卫辉市积极组织农业农村、水利等部门,对全市农田水利设施损毁情况进行全面摸底,建立市、乡、村三级损毁设施台账,谋划申报灾后修复重建项目,为开展今冬明春农田水利大会战奠定了坚实基础。

此外,卫辉市还聘请专业设计公司,会同农业农村部门、各乡镇反复对接,用时2个月,高标准绘制了

延津县开展残疾人职业技能培训

本报讯(记者刘亚鑫 通讯员董瑜雪 张中华)近日,延津县结合实际,对有需求的残疾人,开展了为期一周的残疾人职业技能培训和实用技术培训。

长期以来,延津县残联把稳定和扩大就业作为目标,以提升残疾人就业创业能力为己任,严格落实各项就业创业政策,切实提升残疾人职业技能水平,提升就业创业能力,增强农村残疾人增收致富本领,助力乡村振兴。

考虑到残疾人出行不便,该县委托第三方在全县设置六个培训点,其中四个点为职业技能培训,两个点

为实用技术培训。

依托延津县振兴职业技能培训机构对全县234名残疾人进行了“面包制作与销售”职业技能培训;依托新乡市华光职业技能培训学校对110名残疾人进行了“果树栽培和嫁接”实用技术培训。

培训以理论和实践相结合,老师们以通俗易懂的语言和熟练的实际操作技术为学员们进行了授课,进一步提升残疾人职业技能,为今后的就业创业增添了新渠道。

长垣市六里庄村 乡村振兴路上的“关键少数”

□本报记者 刘亚鑫 通讯员 王晨光 张彦华

宽敞的柏油街道整洁而平整,白灰灰底的临街墙面规整而美观,街边小篱笆菜园里的青菜长势喜人……11月14日,记者来到长垣市孟岗镇六里庄村,景色优美有生机,村民说起自己村庄的变化,也都是赞不绝口。

六里庄村曾经是该镇有名的“软弱涣散村”“经济空壳村”,近年来,通过踏实开展乡村振兴,村子实现了“逆袭”,村容整洁漂亮,村民团结和谐,各项工作都走在该镇的前列,成为附近十里八村的榜样村。

“以前我们村的街道到处都是坑洼,下雨天存水,晴天的时候又都是土,现在可是大变样,不仅路拓宽了还铺上了柏油,就连胡同也都硬化了,我们出门可是方便了很多。”一名村民乐呵呵地说。

六里庄村党支部书记吕瑞平介绍说,近三年来,村里努力实施乡村振兴,实现污水主管网全部贯通,带动改厕工作全部完成。目前,村里实现了规划、市场化保洁、垃圾集中收集处理、生活污水集中处理、水冲式厕所改造、四园建设、抗涝治理、天然气、视频监控等12项城乡基础设施和公共服务建设的全覆盖,让村民生活更便利,幸福感增强。

“俺村的大变化,离不开村里好的‘两委’班子,女书记吕瑞平做起事情来一点不含糊,是我们的主心

骨。”一名正在广场上散步的村民说。

正如这名村民所说,吕瑞平就像扎根在村子里一样,大家每天都能看到她在转悠。“哪一片卫生不好,吕书记就会在村民群里点名附近的住户,督促他们及时打扫,卫生好了还会受到表扬,时间长了,大家都很自觉,现在对村里的工作,大家都很拥护和支持。”一名村民说。

村“两委”班子是实现乡村振兴战略的“关键少数”,关系乡村振兴战略能否顺利实施,关乎脱贫攻坚任务能否如期完成。孟岗镇党委按照“五个一批”的要求,及时调整了该村“两委”班子,基层战斗堡垒作用逐步增强,让该村在乡村振兴的道路上,踏踏实实前行。

“集体有,跟党走;集体空,没人听。集体有钱了,村里的发展面貌才能焕然一新。实施乡村振兴,离不开资金的投入,如何有钱是吕瑞平带领的村“两委”班子最先考虑的事情。

引来“好项目”助力振兴之路。孟岗镇提出“镇引归镇,村引归村”招商政策后,六里庄村是第一个从县外引进企业的村,当年集体经济收入达到46万元,并保持每年一个增速。今年受疫情影响,该村一季度收入仍达49万元,预计全年集体经济收入能够突破150万元,从根本上解决了乡村振兴“钱从哪里来”的问题。

奋勇争先 更加出彩

学习贯彻党的十九届六中全会精神

河南工学院师生 热议党的十九届六中全会精神

本报讯(记者马丙宇 通讯员李晶晶)近日,《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》发布后,河南工学院师生进行了深入学习,并结合自身工作、学习实际谈感想谋发展。大家一致认为,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,切实把思想和行动统一到六中全会精神上来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

河南工学院党委书记赵学通:十九届六中全会重点研究全面总结了百年奋斗的重大成就和历史经验问题并作出决议,对于团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大现实意义和深远历史意义。学校党委将把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,认真落实中央及省委部署要求,扎实推进学习宣传贯彻工作,把全会精神不折不扣落实到立德树人各项工作中,落实到办学治校的各方面、全过程,以更饱满的干事创业激情迎接党的二十大召开。

河南工学院校长陈丙义:奋进新征程,建功新时代。我们要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的教育方针,时刻牢记为党育人、为国育才的初心使命,认真落实立德树人根本任务,开拓进取,担当作为,奋力推动学校高质量发展,以优异成绩

迎接党的二十大胜利召开。河南工学院党委宣传部部长许振兴:全会通过的决议,是一份光辉历史的总结书,更是一道催人奋进的动员令,为我们凝聚了不竭动力,为高等教育发展指明了前进方向。我们要采取多种形式,组织全校党员干部和师生员工学习贯彻全会精神,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋发努力,开拓前行。

河南工学院经济学院党总支副书记于明华:党中央号召我们“勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想”,这是每一个高校师生的时代责任和使命。我们将在新时代新征程上扎实苦干,主动担当起培养高水平应用型人才的重任,在第二个百年奋斗目标新征程上贡献力量。

河南工学院学生工作部教师万林宾:全会通过的《决议》意义重大,鼓舞人心、催人奋进。作为一名教育工作者,我深感责任重大、使命光荣,必将主动加强学习,锤炼坚强党性,增强本领,扎扎实实地做好本职工作,为中华民族伟大复兴贡献力量。

河南工学院电气科学与自动化学院学生龙天文:作为青年大学生,我们要从党的百年历史中汲取智慧和力量,赓续红色血脉,传承红色基因,始终保持奋发有为的拼搏精神,把青春奋斗融入党和人民事业,坚定不移“听党话、跟党走”,为把我国建设成为社会主义现代化强国贡献自己的一分力量。

新乡市洪门镇 多平台学习宣传 党的十九届六中全会精神

本报讯(记者刘亚鑫 通讯员李泽慧 郭昕昕)11月8日至11日,党的十九届六中全会在北京召开,重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。新乡市红旗区洪门镇把学习宣传好贯彻好党的十九届六中全会精神作为当前及今后一个时期的一项重大政治任务,在全镇兴起学习贯彻党的十九届六中全会精神高潮。

领导带头,入脑入心。洪门镇及时召开镇党委理论学习中心组(扩大)会,集中党的十九届六中全会精神,并要求村、社区、非公企业党组织书记组织党员干部认真开展学习活动,全面、从严抓好每名党员的学习教育,确保党的十九届六中全会精神在洪门落地生根。

网上网下,铺天盖地。依托“幸

福洪门”微信公众号,转发宣传党的十九届六中全会精神信息,发布各部门各基层党组织学习情况20余条,进行多角度、全方位、多频次深度宣传;充分发挥新时代文明实践中心和镇政府、村(社区)文化广场展板、文化墙、LED屏幕、商铺门店电子屏等基层文化阵地作用,持续滚动刊播党的十九届六中全会精神170余条,推动大会精神家喻户晓、深入人心。

躬身入局,贯彻落实。动员洪门镇全体党员干部立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,加快推进重点项目建设,加快产业转型升级步伐、加快推动城乡一体化发展,“做强三产、做大二产”,以更高标准的工作,推动各项重大决策部署落地落实,砥砺奋进“幸福洪门”总目标。

获嘉县城关镇特色党建亮点多

本报讯(记者刘亚鑫 通讯员孙国志)今年以来,获嘉县城关镇党委以“三大工程”为抓手,加大投入力度,提升硬件水平,注重工作成效,着力打造党群中心、先锋建功、红色物业三张名片,充分发挥党建引领作用,切实增强基层党组织凝聚力、战斗力和向心力,促进党建工作创新高效、充满活力。

村室提升工程。该镇把村室提升工程作为重点工作来抓,统一规划、分步实施,努力建成一批外观整洁、布局合理、功能完备、服务一流的村级党群服务中心。小西关村投资720余万元,高标准打造集党员教育、便民服务、群众娱乐等多功能、一体化的村级党群服务中心;宋庄村筹资15万余元对党员活动室、便民大厅进行高标准改建;后寺村争取上级资金50万元修建村史馆,装修改造村党群服务中心,目前已完成工程招投标工作。

非公党建创新工程。全镇10家非公企业党支部制定“一点一特色、一品一牌”培育目标,努力打造非公企业党建工作新亮点。每月组织非公企业进行

观摩,总结工作、交流经验,推进非公党建规范化、制度化。河南同盟冷链物流有限公司党支部投资60余万元,高标准建设党员活动中心,瑞锋、大成、鑫源等支部设置党建荣誉墙、党建宣传栏、党员示范岗等,党员活动场所进一步规范……通过大力开展非公企业党建创新工作,切实发挥了党员先锋模范作用,促进了企业快速发展,6家企业逆势发展,产值效益双双提升。七一前夕,河南同盟冷链仓储有限公司党支部书记连栋财被中共河南省委非公有制经济组织和社会组织工作委员会授予优秀共产党员称号。

红色物业示范工程。对照“红色物业”创建标准,认真进行筛选确定。对28家物业公司,逐家走访、摸底排查,了解基本情况,摸清职工人数、核清党员人数,做到心中有数、有的放矢。按照试点先行、以点带面的原则,确定一品郡府、枫桦豪景物业公司作为试点,先行开展红色物业创建,通过打造特色鲜明的“红色物业”阵地,让群众时刻能感受到“红色在哪里、服务在哪里”。

心连心公司获『能效领跑者』十连冠

本报讯(记者马丙宇 通讯员陈树灿)近日,中国石油和化学工业联合会在北京组织“2021年全国石油和化工行业碳达峰、碳中和发展论坛暨能效‘领跑者’、水效‘领跑者’”发布会。发布了2020年度石油和化工行业重点耗能产品能效“领跑者”标杆企业名单和指标。河南心连心化学工业集团股份有限公司(下称“心连心公司”)分别以吨氨综合能耗1071千克标准煤和1192千克标准煤,两种工艺双双继续保持第一,连续十年保持行业能效“领跑者”。

同时,心连心公司还荣获“十三五”石油和化工行业节能先进单位,公司张永、陈贵中、茹祥举三位同志荣获“十三五”石油和化工行业节能先进个人,陈高峰、李学广两位同志荣获2020年度节能优秀管理者。

能效“领跑者”、水效“领跑者”是全国石油和化工行业、企业为深入贯彻落实国家“碳达峰”“碳中和”目标及《国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》中对“十四五”低碳发展、节能减排要求的战略部署的具体行动。十年间,以烟煤(包括褐煤)为原料的合成氨为例,2020年能效“领跑者”心连心公司的单位产品综合能耗为1192千克标准煤/吨,比2011年第一次能效“领跑者”发布的1554千克标准煤/吨下降了23.3%。

心连心公司实施“低成本、差异化、高质量”发展战略,始终把节能降耗减碳作为企业生存、发展和持续提高自身竞争力的主要抓手。技术上公司引进了行业所有先进并且成熟的节能新技术,借助自主研发平台,创新性地将跨行业的节能技术应用于生产系统中,使公司能效水平不断提升。管理上严格执行“计划控制、优化工艺、小时计量、安全环保稳定长周期”管控策略,实现生产“安、稳、长、满、优”运行,有效提升了能源管理水平。

未来,在“碳达峰、碳中和”战略指引下,心连心公司将继续坚定不移地走高质量发展之路,转变发展方式,适时调整发展升级路线图,通过持续科技创新“建链、强链、补链、延链”,不断提升产业链现代化水平和核心竞争力。